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Ata da 18ª (décima oitava) reunião ordinária do segundo período do 1° biênio da legislatura 

2025/2026, ocorrida no dia 02 de dezembro do ano de 2025, às 10:00 horas da manhã nesta cidade 

de Orocó/PE, na Câmara Municipal de Vereadores Casa João Francisco Barbalho, plenário 

Vereador Raildo Mendes, sob a presidência do Excelentíssimo Sr. Vereador ALEXANDRE 

ALVES LEITE SAMPAIO. Reuniram-se os Senhores Vereadores: ELIÊNIO DA SILVA 

SOARES, IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO, LUCAS REZENDE LEAL 

NOVAIS, MANOEL CÍCERO DE SOUZA, RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS 

NASCIMENTO, RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, SANDRO JOSÉ DOS 

SANTOS e THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA. 

O presidente declara a sessão aberta em nome de Deus, cumprimenta todos os presentes e pede que 

a secretária faça a leitura da ata da sessão anterior e das matérias do dia, que constaram: PROJETO 

DE LEI N° 020/2025 de autoria do Executivo, PROJETOS DE DECRETOS N° 009 e 010/2025 

de autoria do Gabinete do Vereador Eliênio da Silva Soares, PROJETOS DE DECRETOS N° 011 

e 012/2025 e MOÇÃO DE PESAR N° 063/2025  de autoria do Gabinete do Vereador Ighor 

Roberto de Souza Crateu Araújo, PROJETOS DE DECRETOS N° 013 e 014/2025 de autoria do 

Gabinete do Vereador Raimundo Nonato dos Santos Nascimento, PROJETOS DE DECRETOS 

N° 015 e 016/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alexandre Alves Leite Sampaio e 

PROJETOS DE DECRETOS 017 e 018/2025 de autoria do Vereador Lucas Rezende Leal Novais. 

Por fim, a MOÇÃO DE APLAUSOS N° 064/2025 de autoria dos Gabinetes de todos os Vereadores 

desta casa legislativa. 

Logo após, o presidente declara aberto o espaço do expediente para os senhores vereadores que 

quiserem fazer o uso da tribuna.  

As falas iniciam-se com a Contadora JÉFILLANI FERAZ, que cumprimenta a todos os presentes 

e fala acerca do Projeto de Lei n° 020/2025 de autoria do executivo, enfatizando o complemento 

adicionado na mensagem no projeto, esclarecendo que a suplementação será utilizada para a área 

de obras em andamento, folhas de pagamentos e demais questões essenciais para o município. Além 

disso, trata que essa suplementação se restringe a 2025 e que o município tem histórico de 

suplementação de 40%, logo, o pedido de 30% é um percentual menor que o já concedido 

anteriormente. Com a palavra o vereador MANOEL CÍCERO DE SOUZA, que cumprimenta a 

todos os presentes, comenta sobre suas indicações de títulos de cidadão e sobre a importância de 

votar a favor do projeto de lei n° 020/2025 para que o município possa avançar. Com a palavra o 

vereador SANDRO JOSÉ DOS SANTOS, que cumprimenta a todos os presentes e comenta sobre 

a necessidade de atualizar o Regimento Interno dessa Casa Legislativa e a Lei Orgânica. Logo após, 

trata sobre o Projeto de Lei n° 020/2025 de autoria do executivo, esclarecendo seu voto a favor dele. 

Com a palavra o vereador LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS, que cumprimenta a todos os 

presentes, comenta sobre as suas indicações de conceção de títulos de cidadão em pauta no dia e 

discorre sobre o papel dos vereadores nessa Casa Legislativa, que é fiscalizar. Com a palavra o 

vereador RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, que cumprimenta todos os presentes, 

comenta sobre a situação da rua do PSF Luiz Gonzaga, que se encontra com uma fossa de esgoto 

necessitando de limpeza urgente e afirma que destinará sua emenda em sua totalidade para a reforma 

do PSF da Comunidade Tapera. Além disso, pede atenção da Secretaria de Saúde que se atente ao 

caso de um jovem com paralisia e comenta sobre suas indicações de título de cidadão em pauta na 

sessão do dia. Com a palavra o vereador RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS 
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NASCIMENTO, que cumprimenta a todos os presentes e comenta acerca dos seus títulos de 

cidadãos em pauta no dia. Com a palavra o vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEÚ 

ARAÚJO, que cumprimenta a todos os presentes e solicita à gestão municipal que esteja atenta à 

iluminação pública, enfatizando a necessidade nesse setor do Assentamento Alegre. Ademais, traz 

a justificativa das indicações de títulos de cidadão, comenta mais uma vez sobre o projeto de lei que 

trata da complementação, afirmando que os vereadores pediam transparência. Com a palavra o 

vereador ELIÊNIO DA SILVA SOARES, que cumprimenta a todos os presentes e comenta acerca 

das suas indicações de título de cidadão em pauta no dia. Com a palavra o vereador ALEXANDRE 

ALVES LETE SAMPAIO, que cumprimenta a todos os presentes e justifica suas indicações de 

títulos de cidadãos em pauta no dia.  

Não havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da palavra, o presidente declara encerrado 

o uso da tribuna. O pedido de dispensa das comissões para o Projeto de Lei n° 020/2025 é votado e 

aprovado por 5 a 3. Logo após, é feita a votação nominal desse projeto. 

ELIÊNIO DA SILVA SOARES: A favor; 

IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEÚ ARAÚJO: Contra, justificando que não é contra a 

prestação de serviço ao povo, porém vota contra, pois não enxerga verdade na justificativa desse 

projeto, já que a Lei 960/2024 diz que despesas como as citadas não alteram a porcentagem 

concedida de 20%; 

LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS: Contra, concordando com os posicionamentos do vereador 

Ighor Roberto. 

MANOEL CÍCERO DE SOUZA: A favor; 

RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS NASCIMENTO: A favor; 

RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES: Contra; 

SANDRO JOSÉ DOS SANTOS: A favor, reiterando sua justificativa trazida na tribuna, bem como 

por não querer quebrar qualquer princípio da administração pública e por não ver ilegalidade no 

Projeto. 

THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA: A favor; 

ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO: A favor. 

Projeto de Lei aprovado por 6 a 3. Após isso, a secretária lê as ementas das demais matérias a serem 

votadas no dia e o presente pede que aqueles que as aprovam permaneçam sentados. Matérias 

aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na respectiva sessão. Por fim, o presidente 

declara encerrado em nome de Deus a presente sessão.   
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